

强基固本保畅通

——博爱县公安交警大队加强基层基础建设侧记

王 军 乔 军

“工作条件好了,装备精良了,民警的责任心强了,工作积极性高了,交通秩序好了,道路畅通了,交通事故下降了……”说起基层基础建设的好处,博爱县公安交警大队大队长王瑞勇如数家珍,喜形于色。

该大队共有66人,负责全县106公里省道、297公里乡道路的交通安全管理工作,加上全县7.7万辆机动车,警力严重短缺。且下设的5个交警中队全部没有办公用房,工作条件差、装备落后,成为影响交通安全管理工作顺利开展的一个不可忽视的因素。今年公安部提出加强基层基础建设要求后,该大队抓住这一有利时机,积极争取县委、县政府和县公安局党委的大力支持,通过努力使大队的基层基础建设取得了可喜的成绩。今年9月7日,焦作市公安交警系统基层基础建设会在该县召开,有关市领导对该大队的

基层基础建设工作给予了高度评价。

积极争取上级支持
该大队把“三基”建设作为抓好队伍建设、提高队伍素质、提高交通管理水平的有利机遇,分别向上级领导作了汇报,得到了博爱县委、县政府的高度重视,该县人大、政协也多次呼吁,给予大力支持。截至目前,该县政府已向该大队拨付专项资金216万元,保证了基层基础建设工作的顺利进行。并一次性招收了46名交通管理协管员,有效缓解了警力不足的问题。

该大队借各级领导高度重视的东风,从大队到中队成立专门领导小组,一把手亲自抓,不断加大工作力度和软硬件建设投入。

硬件软件一起抓
按照上级要求,该大队结合实际,迅速制订“三基”建设工作方案,并根据上级确定的

建设任务,明确了2006年“十项工作”,建立了基层基础建设工作台账,将完成的工作分解到每一位大队领导。在各项工作落实上,该大队雷厉风行,先后挤出办公经费27万元,用于基层基础建设,年初制订的10项建设目标目前已顺利完成。

从交警中队营房建设、警用装备、办公设施等硬件内容,到各项管理制度的健全完善、民警教育培训等软件内容,只要涉及“基层、基础、基本功”,该大队都认真研究,详细安排,精心操作,确保万无一失。该大队首先成功建设了3个交警中队营房,配备了警用装备。特别是在交警三中队营房建设中,该大队精心选址,将中队建在焦克路与博晋路两条省道的交叉口的西北角。建设中,严格按照公安部新规定的外观标准,且“五小工程”齐全,完全满足了民警的办公、休息、生活需要。并

专门装修了司机接待大厅和休息大厅,以便更好地为广大司机服务。目前,三中队的正规化建设已达到焦作市的一流水平。

在建设标准上,该大队坚持高标准,严要求,先后为一线单位购买桑塔纳牌警车5辆、摩托车10辆、照相机13部、摄像机2部、酒精测试仪4台、电脑15台、防弹背心20套、防弹头盔20顶,进一步提高了一线民警技术装备水平。

同时,该大队大力加强交通管理硬件建设,在城区和主干道上安装了电子监控系统,先后更新红绿灯4盏、交通标志牌226面,安装固定交通安全宣传牌328面,防护栏8500米,基本上还清了交通管理硬件投入的全部“欠账”。

在软件上,该大队结合正规化建设、大练兵活动,进一步规范队伍管理。同时,该大

队完善内部规章制度,将有关法律法规和上级要求进行综合后,结合自身实际,研究制定了208条内部规定,并抽调专人进行考核监督,每天一检查、每月一考评。

“三基”建设显成效

该大队始终围绕促进交通管理这一目标抓基层基础建设,科学调整勤务方式,“点、线、面”结合,努力抓好“四条线”,即强化对大环线、卫林线、冢沁线、郑常线的管控,控制好危险路段和事故多发路段;看好“三个点”,即看好昼夜交叉点、高峰与平峰交叉点、季节交替点;管好“一大面”,即管好客运车辆和农用车辆。同时加大巡逻密度,使警力向两个方面延伸,一是由“静”向“动”延伸,在定点设卡的基础上加大动态巡查力度,增加路面有警时间,有效地查处路面交通违法行为;二是由主干道向乡村道路延伸,使过去这个治理薄弱点得到有效控制。

今年1至10月,博爱县共发生道路交通事故504起,死亡25人,受伤419人,直接经济损失63.11万元,与去年同期相比,分别下降了15.58%、3.85%、20.94%和13.53%。“三基”建设取得了实实在在的效果。



近日,修武县公安交警大队积极组织中小学生学习开展交通安全社会实践活动,使中小学生学习通过生活、社会实践,增强遵守交通法规意识,预防交通事故的发生。
图为该大队民警在路旁为小学生讲解交通安全知识时的情景。
李强 王伟 摄

趁夜色欲偷皮毛 未下手即被上铐

本报讯 3名外地人在一个晾晒皮毛的场地附近徘徊,准备行窃时,被巡逻的民警抓个正着。这3名犯罪嫌疑人近日因涉嫌盗窃(未遂)被刑事拘留。
10月31日2时许,孟州市公安局刑侦大队二中队民警在辖区巡逻时,发现一辆挂着豫C牌照的蓝色昌河牌面包车在该市南庄镇上口村邓某的皮毛晾晒场附近的公路上徘徊。职业敏感告诉民警这辆车有问题。于是,民警果断将该辆面包车拦下,并将车上的人分开讯问,证实了民警的猜测。

家住陕西省平利县的王某伙同其老乡姚某,与家住洛阳市伊川县的周某(3人均因盗窃罪被判过刑),经预谋踩点后,准备盗窃毛场的羊皮。不料尚未下手,就被抓获。该皮毛场有羊皮4100张,总价值5.3元。目前,此案正在进一步审理之中。

(王鑫声)

醉酒驾车撞死两个人 获刑五年 赔偿二十三万

本报讯 近日,马村区人民法院以交通肇事罪判处郝某有期徒刑5年,郝某与其所在公司并附带民事赔偿23万元。
2005年12月15日23时40分,郝某酒后驾驶其所所在公司的桑塔纳牌出租车,行至马村区东孔庄时,将侯某、李某撞倒,侯某从破碎的出租车前挡风玻璃处掉入车内。肇事后,郝某下车将侯某从车内拖出扔到路边沟内,然后驾车逃逸。在这次事故中,李某因颅脑损伤死亡,侯某因创伤性失血性休克死亡。次日下午,郝某投案自首。

法院审理后认为,郝某醉酒驾驶机动车致人死亡,且未保护现场抢救伤员,反而驾车逃逸,情节特别恶劣,其行为已构成交通肇事罪。案发后郝某能自动投案,如实供述自己的罪行,系自首,遂依法作出上述判决。
(王松岭 刘迎冬)

非法聚集殴打民警 七名传销人员被拘

本报讯 11月19日上午,解放公安分局新华派出所对违法传销人员进行了依法打击,7名违法、抗法传销人员均被行政拘留10日。
当天10时许,新华派出所接到群众举报称,20多名外地非法传销人员,秘密聚居于工农四号院内进行传销活动,严重影响周围居民正常生活。接到举报后,该所值班民警马红生、张莉娟立即赶到传销人员居住地,亮明身份,要求传销人员出示身份证件,并依法对其进行驱散和处罚,却遭到于某等传销人员的围攻,两位民警多处软组织损伤,警服被撕扯。增援民警赶到后,将于某等7名主要抗法传销人员抓获。

依据《治安管理处罚法》有关规定,解放公安分局当日即对涉嫌阻碍依法执行职务的违法行为人于某等7人作出了行政拘留10日的处罚。
(高武剑 姜楠)

非法聚集殴打民警 七名传销人员被拘

本报讯 日前,山阳区法院公开审理了一起伪造国家机关印章罪案,一审判决两被告人各有期徒刑2年,缓刑3年。
2005年7月以来,被告人钟某、王某在租用的房屋内伪造国家机关印章,伪造公司、事业单位印章和伪造居民身份证,后经人举报被公安机关抓获,作案工具电脑、打印机及假印章154枚、假印章坯109枚、假证书223本被没收。

法院经审理认为,被告人钟某、王某伪造国家机关印章、伪造公司事业单位印章、伪造居民身份证,其行为均已构成伪造国家机关印章、伪造公司事业单位印章、伪造居民身份证罪,数罪并罚,故作出上述判决。
(王萍)

举案说法

不要侵犯孩子的人格权

作为家长,当你因孩子成绩差而随意对其大打出手时;作为老师,当你因学生上课顽皮而对其进行体罚,或用侮辱性语言对考试成绩不及格的学生进行嘲讽时,你是否知道这样做已侵犯了法律所保护的孩子们的人格尊严?人格尊严是指公民的人格权,即指法律赋予权利主体为维护自己的生存和尊严所必须具备的人身权利。

未成年人的人格权主要有:一、生命健康权,指公民依法享有的生命安全和身心健康不受非法侵害的权利。有的孩子家长认为子女是他们的“私有财产”,子女犯了错误,父母怎么教训都是对的,于是对未成年子女随意打骂;有的教师对未成年学生不是关心、爱护、正确地教育,而是任意、变相体罚等。侵害未成年人的生命健康,应承担民事或刑事责任。二、肖像权。这是指公民对自己的肖像享有的权利。未经未成年人的监护人同意,擅自以未成年人的肖像制作广告、商标、挂历、刊物封面或装饰橱窗、柜台等均属侵犯未成年人肖像权的行为。三、名誉权。这是指公民对自己在社会生活中所获得的社会评价即自己的名誉,依法所享有的不可侵犯的权利。名誉权还包括隐私权,即不得公开公民个人的生活秘密。《未成年人保护法》第三十条规定:“任何组织和个人不得披露未成年人的个人隐私。”该法第三十一条还规定:“对未成年人的信件,任何组织和个人不得隐匿、毁弃;除因追查犯罪的需要由公安机关或者人民检察院依照法律规定的程序进行检查,或者对无行为能力的未成年人的信件由其父母或者其他监护人代为开拆外,任何组织或者个人不得开拆。”因此,我们应该尊重未成年人的

人格权。
直言

孟州市公安局 强力推进警务室建设

本报讯 在推进社区和农村警务室建设工作中,孟州市公安局精心谋划,目前,已完成了38个警务室的布局规划,第一批17个外观标志统一、内容设施齐全的警务室已建设。

该局根据辖区状况,对警务区警务室进行合理规划,并积极协调相关单位,解决警务

真做好各种基础资料的积累工作。同时,民警借助辖区各方力量开展群防群治工作,受到了辖区群众的好评。该局积极推行弹性工作制,保证民警在警务区的工作时间,提高了群众的见警率。该局槐树派出所西孟庄警务室民警坚持每月组织村干部、小组长召开一次警务室会议,并积极组织和带领辖区群众开展治安防范和院户联防工作,使辖区可防性案件较去年同期下降了33%。
(张杰 李冬生)

武陟县公安局 武装巡逻保平安

本报讯 近日,在武陟县城出现了两人一组、驾驶警用摩托车巡逻的交警,他们佩带枪械、全副武装,随时处置治安事件和突发事件,纠正和处理交通违法行为,成为城区一道亮丽的风景线。

随着年关的临近,“两抢一盗”案件和各种交通违法行为呈上升趋势。武陟县公安局交警大队根据局党委指示精神,抽调10名民警和10辆摩托

口巡逻时,发现一辆公交车,严重超员,便将该车查扣。11月22日12时许,该县红旗路与朝阳一街交叉口出现交通阻塞,民警张军安、陶建强等迅速赶到现场,不到5分钟就疏通了道路,受到过往群众的称赞。

据统计,实行武装巡逻半月来,民警共接受群众报警11起,处警17次,处置治安事件9起,纠正各类交通违法行为41次,为群众排忧解难64次,维护了城区的社会治安稳定和良好交通秩序。
(文立新 林连波)

法律助残献爱心

本报记者 赵晓晓

“谢谢残疾人维权中心,谢谢商律师!要是没有你们,我的问题还不知道什么时候才能解决呢!”初冬时节,记者在市残疾人维权中心采访时,恰好遇到前去该中心致谢的残疾人王某。他对记者说,是残疾人维权中心给了他活下去的勇气和力量。

王某曾是我市某冶炼厂的工人,1991年工作时不慎触电,做了截肢手术。可他还没有领到工伤赔偿金,该冶炼厂就被工商部门吊销了营业执照。在市残疾人维权中心的帮助下,日前,他顺利从该冶炼厂的上级主管部门拿到了伤残补助金、安装假肢等费用共计10万元,困扰他15年的难题终于得到了圆满解决。

其实,王某只是受到市残

疾人维权中心救助的一个代表。该中心自2004年成立以来,共为残疾人提供法律援助46起,维护了残疾人的合法权益。

据了解,我市目前有8万名残疾人,维护好这些特殊群体的正当权益,不仅是社会主义优越性的体现,也是构建和谐社会的要求。但当前残疾人在维权活动中普遍存在打官司难、无力支付法律服务费等现象。为切实解决这一问题,使残疾人得到及时有效的法律援助,河南正乾坤律师事务所受市残联委托,成立了残疾人维权中心,并抽调4名业务精、能力强的工作人员担任这一工作。心地善良的市民孙某是一个聋哑人,当他得知一邻居因生活拮据要用钱时,他便将自己积蓄的1.3万元钱

借给了这个邻居。钱借出去后,这个邻居却一去不回头。孙某多次索要借款未果,遂找到市残疾人维权中心寻求帮助。因言语无法沟通,工作人员无法了解他的真实意愿和要求,便找到一个手语老师当“翻译”。后经多方努力,该中心工作人员终于帮助他追回了这笔借款。为了方便办案,该中心工作人员在此案办结后,主动学习了手语。现在,他们已经能用手语和聋哑人进行简单的交流。

在采访中,该中心的负责同志对记者说,理解、尊重、关心残疾人是他们为残疾人服务的动力。在今后的的工作中,他们将继续加强对维权中心工作人员的业务培训,为维护好我市残疾人的合法权益尽最大的努力。



他携神犬破奇案

——记市公安刑侦支队警犬训导大队大队长宋林方

在我市公安系统有一支神秘而特殊的队伍,这支队伍的领头人是一个铁血男儿。这支队伍就是市公安局刑侦支队警犬训导大队,大队长就是宋林方。

2003年3月,宋林方到警犬训导大队任大队长。上任的第二天,他率领全体训导员在警徽前庄严宣誓:“带好每一条警犬,在刑事案件侦破中发挥重要作用。”

宋林方自费购买了许多有关警犬训练方面的书籍,

认真组织训导员利用训练间隙学习、训练场上,他和大家一起摸爬滚打。晚上,别的同志都已休息,他还要总结当天的训练情况。他似乎忘记了自己已是年近50岁的人。

3个月的封闭式集训很快结束了,在省公安厅警犬工作队组织的考核中,焦作的警犬在追踪科目考核中囊括了前两名,在搜毒、搜爆等科目的考核中处于全省领先地位。其中,民警师刚训练的

一声脆倒在地,失声痛哭:“妈,我来晚了,是儿不孝。”母亲吃力地抬起布满皱纹的手,含着热泪抚摸着儿子的脸庞说:“谁让我的儿是个警察呢?妈知道你忙,妈不怪你。”

2004年7月中旬的一天下午,警犬训导大队接市公安局指令:新乡市某百货商场有犯罪嫌疑人打电话称放置了定时炸弹,敲锣炸钱。新乡市公安局向焦作市警方求援。接到命令后,宋林方带领4名民警携两条搜爆犬迅速

赶到新乡市。面对随时可能发生的危险,宋林方让同志先撤出危险区,自己带领搜爆犬毅然走进了商场。由于担心发生火灾,商场早已切断了所有的电源,室内的温度很高。此时,商场外的同志

焦急地等待着,各种救护措施早已准备完毕,时刻准备处置突发险情。宋林方沉着镇定地带着警犬,一个楼层一个楼层地搜索,同时,他用在那队学到的工兵知识,手拿一根两米长的木棍,对搜爆犬搜索过的地方重新进行认真排查。经过3个小时紧张仔细搜索后,宋林方终于确定该商场没有爆炸物,并非常自信地将此情况报告给在场的新乡市公安局的领导。当宋林方和队友收起装备准备离

开时,围观的人群中响起了热烈的掌声。

在打击毒品犯罪的日子里,宋林方和战友带领缉毒犬“冰洁”、“希瑞”日夜坚守缉毒第一线,渴了,就喝一口车上带的纯净水;饿了,就啃

一包方便面;累了,就在车上打个盹。连续数日作战之后,换来的是搜出毒品海洛因、辅料1000克,以及当场抓获贩卖毒品犯罪嫌疑人19名的辉煌战绩。

宋林方总是说:“干一行要爱一行,钻一行,精一行。”从警20多年来,宋林方先后荣立个人二等功两次、个人三等功5次。他以自己的实际行动捍卫了一个人民警察的荣誉。
李道龙 题照 王振松 摄

王振松 摄

Advertisement for a legal service. Large stylized characters '广告' (Advertisement) and 'Tel:3924268' are prominent. The background is dark with light-colored text.